Rafael Alcántara tiene carrera en los mercados financieros más de 20 años y ahora dirige Harbor,una firma de inversión en management enfocada en el manejo de riesgos.
Su fortaleza y peculiaridad que verán en la entrevista viene de una vasta experiencia en teoría de manejo de portafolios, administración de riesgo y psicología de los mercados financieros, además de su fanatismo por la filosofía. 
Para Rafael el world management debe hacerse enfocando en balancear los riesgos que asume el portafolio de inversiones con las particularidades del patrimonio del inversionista es fanático en llevar una práctica basada en la ética. 
Alejandra Slatapolsky: 
Muchas gracias por tomarte el tiempo para esta, vamos a empezar la entrevista con lo que yo siempre empiezo que es básicamente cómo llegaste aquí y qué es aquí para ti en este momento. 
Rafael Alcántara: 
Digamos que aquí es lo que hago, como pienso, manejamos dinero en la firma cómo llegó aquí, mi background es  filosofía aunque estaba expuesto desde que tengo 11-12 años a la bolsa americana stock markets, mi padre tenía una casa bolsa muy importante en una época en Venezuela y en cada cada verano yo iba al campamento, desde los 8 años y de regreso pasaba por aquellos pisos de Wall Street, en la época de Wall Street y era intoxicante, como niño no tienes ni idea de qué es  eso pero ves a tu padre enamorado eso y aprendes un poco del tema. 
Y eso  fue un tiempo pero uno va creciendo y sientes que tu personalidad es poco diferente, finanzas en esa época era del rough and tumble, como dura, seca, matemática y me consigo a los 13-15 años realmente enamorado de la poesía,  de la filosofía, del existencialismo, cuando estudió pasó un año en Europa hago cualquier cantidad de estudio de estudios ese tipo y en la universidad decidió no estudiar en Wall Street y me quedo simplemente en filosofía, en un programa de filosofía, economía y política y la verdad es que siempre peleaba con los que te hacen el coaching, y te dicen que cursos tienes que tomar tanto, yo quería más de filosofía, menos de política, economía y esas cosas. 
Y siempre es interesante porque al final del día… ¿cómo lo explico?... hay un dicho famoso de Keynes economista que decía que los hombres pragmáticos siempre están parados sobre los hombros o las ideas de otras personas que pensaron esas ideas, que pensaron bien. 
Lo interesante yo creo que mucho de lo que pasa en finanzas y en general en todo el mercado, en la economía y que aprendemos lo que hacemos, venimos de la universidad como muchachos, empezamos a aprender, pero aprendemos lo que hacemos haciéndolo.
Y nadie te enseña realmente a ser economía, nadie te enseña a manejar dinero, nadie te enseña a lidiar con los mercados financieros, lo aprendes un poco leyendo libros haciendo cursos, etcétera, creo que los clientes de wealth management asumen que tener una licencia es que has hecho cursos de manejo de dinero. 
Pues, sorpresa not so right? y se aprende aprendiendo se aprende con experiencia, creo que en general, pero especialmente en el mundo financiero la mayor parte siempre sucede, los seres humanos aprender aprendemos de cómo se hacen las cosas, sin cuestionar. 
Es un poco dónde entró, creo que lo que estaba haciendo desde que cree la firma quizás en 2006 se llamaba Marketing and Analytics Importa, era que me encontraba con que había mucho que leía, mucho veía de cómo se hacían las cosas que por un lado no funcionaba porque los clientes te mostraban en el 2001/2002 un portafolio destrozado, no funcionaba. 
El muy pragmático no funciona vas perdiendo mucho dinero innecesario, etcétera, pero por el otro lado el cómo llegabas allí, y entendías la lógica, y los procesos y la forma de pensar que había llevado a eso, no iba conmigo, ¿sabes?, es que simplemente no lo entendía, me parecía ilógico, en muchas formas a niveles muy profundos. 
Realmente lo que hago es portafolio construction y eso tiene que ver con gestión de riesgos y cómo entiendes las probabilidades, cómo navegar el mundo de inversiones, con los mercados hay mucho que se hace con un mal entendimiento de riego y eso tiene que ver por un lado con la historia intelectual del pensamiento financiero, de cómo se piensa en finanzas, nace quizás en los cincuenta y los sesenta, es una historia de escuelas de pensamiento y todo lo que eso genera, toda la pasión en modelos matemáticos y Montecarlo y de hecho todo este tipo de cuestiones caracterizan los años quizás 70, 80 y 90 cuando los físicos y matemáticos empezaron a ser contratados.

